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Harcz és győzelem.
üebreczen, okt. 27.

(G.) A választási harcznak holnap lesz 
a döntő ütközete nemcsak Debreczenben 
és Hajduvármegyében, hanem az ország 
egy jó nagy részében is. A csatarendek, 
— melyek már hetek óta szervezkednek, 
gyakorlatoznak és csaknem agyonbeszél­
tetnek beszámoló és programmbeszédek 
formájában elmondott lelkesítő szónokla­
tokkal, — holnap szembe állanak egymás­
sal az elhatározó küzdelemre.

Az urnák előtt fog megnyilatkozni a 
magyar nép ítélete, a magyar nép akarata. 
Az Ítélet országszerte lesújtó lesz vala­
mennyi ellenzéki frakczióra és felemelő lesz 
a szabadelvüség híveire. A népakarat oly­
módon fog tehát megnyilatkozni, hogy ha­
zánk szabadelvű haladásának további, min­
dig jelentőségteljesebb vívmányai elé indo­
kolt és őszinte örömmel nézhet minden 
igaz magyarszellemü választó. Igen, ma- 
gyarszellemü választó, mert hiszen a ma­
gyarság szelleme összeforrott a szabadelvü­
ség szellemével.

A holnapi döntő ütközet az ellenzék 
nagy kudarcza nyomán fényes győzelemre 
fogja vezetni a szabadelvüség diadalmas, 
mocsoktalan tisztaságban lobogó zászlóját.

A győzelem dicsőségéből hazafias érzel­
meikhez, liberális szelleműkhez, magyarsá­
gukhoz, józan gondolkozásukhoz és politikai

k ÜEBRECZEN HIRUP TÁRCZÁJA.

Pitas tollak, «öli tollak.
Országszerte megindult az alkotmányos 

hahoru. Folyik a bor, itt ott a vér is, és ma­
gasan lobog a zászló, amelyet enyhén, lanyhán 
lengett a fátyolos őszi szellő.

Mig elnézem a sok trikolort, eszembe 
Jutnak azok a régi választások, — amelyekről 
nekem havas, zúzmaráé téli estéken néhai 
J? öregek meséltek, — azok az igazi válasz- 
lasok, amelyeket aszerint taksált a nemes 
atyafi, ahány bevert ember fej maradt a placzon.

Egy követet választottakkor minden vár­
hegye, de ennek talpig embernek kellett lenni.
^eimeszetesen szája-ize szerint választott mitt­

en varmegye és a hires ellenzéki vármegyék, 
unt Bihar, Heves, Borsod, ós Rákóczi várme-

érettségükhöz méltóan veszik ki részüket 
Debreczen város és Hajduvármegye sza- 
badeJiröpártKyálasztói is. Három debre- 
czeni és négy hajdumegyei választókerület 
közül hat kerületben vannak indokolt ki­
látásai a szabadelvüségnek a győzelemre.

Őszinte örömmel kell, hogy eltöltsőn 
bennünket az a biztató kilátás, hogy hét 
kerület közül hat kerületben győzünk. A 
hazafias öröm, a győzelem biztos kilátása 
egyesítse még jobban a szabadelvüpárt hí­
veit, hogy a remény valóra váljék és hogy 
választóink ismételten dokumentálják va­
lódi szabadelvüségüket.

A debreczeni és hajdumegyei válasz­
tások rendszerint, régi időtől fogva, a 1 e g- 
tisztább választások az egész 
országban. Ez a rosszakarattal sem 
tagadható, megczáfolhatatlan tény igazolja 
a legszembetűnőbb módon, hogy a mi vá­
lasztóink igazi szabadelvűek, akik­
nek elvhüsége és becsületes jellemmel, 
törvényesen megengedett fegyverekkel való 
kitartó küzdelme előtt meg kell hajolnia 
még az ellenkező politikai nézeteket valló 
választópolgároknak is.

A győzelem értékét semmi sem emel­
heti magasabbra ; a dicsőséget semmi sem 
teheti becsebbé, az együttérzést semmi sem 
teheti állandóbbá, mint a tiszta vá­
lasztás, amelyben a választó- 
polgárok igazi akarata ér­
vényesült.

8>'éje Bereg, mindig keményfejü, nyakas embe- 
rt'ket küldtek a diétára.

Ezeknek a keményfejü, nyakas uraknak 
,lln neha bajuk is támadt.

. . lefokozták rangjáról Vay Dániel ez- 
s7u!.S ur.a,mat> mert a 91— 92-iki pozsonyi or- 
'^- Sgyulesen Festetich György mellé állt és
ha»„iangcízt,atta« hogy a magyar ezredeknek a ban kellene állomásozni-
W k^yik túloldali követ odakiáltotta neki, 
_ a császár_katonájának nem illik igy

beszólni, amire Vay önérzetesen csapott a 
mellére.

— Első sorban magyar hazafi vagyok 
csak azután katona !

Úgy neki, mint gróf Festetics Györgynek 
is meggyűlt a baja, Festetichet még a hadi 
tanács elé is beidézték és a dolog vége az 
lett, — hogy mindaketten hazamentek pa­
rasztnak.

Nagy esemény volt hajdan a követvá­
lasztás és valóságos irodalom van a régi kor­
tesnótákból.

Igen viharos választás volt a harminczas 
években a gróf Szirmay választása Bor­
sodban.

Nagy schwarzgelb, aulikus hírben állt a 
gróf és a miskolezi kálvinisták sehogy sem 
szívelhették. Rgályi Tamást, a nagyeszű haladó 

I párti hazafit akarta mindenki és megyeszerte 
zengett a nóta :

Rák a Szirmay czimere,
Nem a haladás embere —
Véle Borsod dicsősége,
Rákként menne hátrafelé.

A falusi kastélyokban, nemesi kúriákon 
mindenütt a Ragályi zászlója lengett. Hí va­
lamelyikbe olyan fiatal, házasulandó gavallér 
lépett be, a ki a Szirmay hive volt, azt ugyan 
kinézték a hazafias mamák és lányok, vagy 
addig kapaczitálták nyájas szóval, finom kis 
üstön főtt baraczkpálinkaval, mig a legény 
maga sem tudta, hogy esett, egyszerre csak 
elkurjantotta magát :

Ilyen választások lesznek holnap Deb- 
I reczenben és Hajdumegyében! Ilyen vá­
lasztásokban, amelyekben a választói jog 
szabadon gyakorolható, részt kell vennie 
minden szabadelvű választónak, hogy el 
lentállhasson a hangzatos frázisokkal, üres 
jelszavakkal, nagyhangú Ígéretekkel és kör­
mönfont ellenzéki kortesfogásokkal félre­
vezetett és megtévesztett néptábor roha- 

; mának.
! ; Kötelessége a győzelemért küzdeni sza-
I vazatával minden szabadelvű választónak,
I mert ha elbukik a szabadelvüség, nyomá­
ban bukik a modern Magyarország is!

Szabadelvüpárti választó polgártársak !
Debreczen kerületeiben Mayer Emil, 

dr. Király Ferencz és dr. K o 1 a János; 
Hajdu-S/.oboszlón F o g t h U y Jáncs ; 
Hajdú Nánáson gróf D é g e n t e 1 d Pál 
ós Hajdú-Böszörményben György Endre 
léptek fel szabadelvüpárti programmal.

Valamennyien megingathatatlan hívei 
a valódi szabadelvüségnek; valamennyien 
kiválóan tehetséges, munkás és erélyes 
férfiak és valamennyien méltóak arra, hogy 
Debreezen és Hajduvármegye országszerte 
legtisztább választásainak mandátumát vi­
seljék.

Tömörüljünk tehát a szabadelvüpárt 
jelöltjei mellett; járuljunk holnap a vá­
lasztási urnákhoz valamennyien ; mond­
junk igazságos és szigorú Ítéletet a politi­
kai pártok magatartása, törekvései fölött;

— Éljen Ragályi I
Győzött is a Ragályipárt ós amikor mu 

zsikaszóval, zászlós, lovas bandérium jött ezt 
fairül adni a sajtó-szent-péteri kúriába, a meg­
választott követ két hajadon leánya, Albina 
ós Szeréna úgy teleszórták rózsákkal a kertes- 
vezéreket — csupa előkelő ifjak voltak — 
hogy az udvaron szakajtóval szedték föl a ró­
zsaleveleket a szolgálók.

Termettek aztán drasztikus nóták is. Ilyent 
egyet találtam ón is följegyezve egy régi, el­
avult naplóban.

Szatmármegyóben ugyanis egy Gabányi 
nemes ur aspirált a követségre, de nem igen 
akart költekezni, noha az alkotmányos dicső­
séghez már akkor is kellett az a bizonyos izé, 
amit Montecucoli nélkülözhetetlennek mon­
dott a hadviseléshez.

Fukarságát is szerette volna palástolni 
Gabányi uram ós ezért traktálta is korteseit, 
de mi tűrés tagadás benne, esett birkák busá­
val. Ezt az ellenzék valahogy kitudta és más­
nap már megyeszerte oda kiáltották Gabányi 
korteseinek a csúf gunydalt :

Félre tőlem, de b . . . vagy 
Tán Gabányi kortese vagy.

Rendkívül küzdelmes volt a negyvenes 
évek elején Nagyváradon is egy választás.

Biharország nemes urai a fehér ós fekete 
toll körül csoportosultak. Lászlófalvi ós mike- 
földi Eördögh Alajos, a szabolcsmegyei ná- 
bob volt az egyik jelölt, még pedig a kon-

női divatterinébeo, kistemplom*bazár-
Női ruhák a legújabb divat szerint készíttetnek.
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vívjuk meg egyetértéssel és együttérzéssel 
a döntő ütközetet és segítsük diadalra a 
szabadelvüség zászlóját s vele azokat a 
férfiakat, akiknek nevét az elvek képvise­
letében, bizalommal és reménynyel irtuk 
zászlónkra.

Éljenek és győzzenek Debreczen vá­
ros és Hrtjduvármegye szabadelvüpárti 
képviselőjelöltjei ; az ő győzelmük lesz a 
szabadelvüségnek a diáddá és a választók 
hazafiságának legszebb bizonyítéka !

Fel tehát a harczra és a biztos győ­
zelemre !

Politikai hírek.
A külügyminiszter Budapesten.

Gróf Goluchowski Agenor külügy­
miniszter tegnap este Budapestre érkezett, 
hogy ő felségének több folyó ügyről jelentest 
tegyen.

is némi engedményeket, külpolitikája változat­
lanul a hánuasszövetségen alapul éa ez úgy 
az olasz népnek, mint a kormánynak is poli­
tikai meggyőződése.

Választások Bulgáriában.
Mint a „Progress“ jelenti, S t o i 1 o v 

miniszterelnök legközelebb körutat tesz az or 
szág belsejében és ez alkalommal kifejti a kor­
mány programmj át.

Hasonló czélból több más miniszter is 
ellátogat néhány vidéki városba.

A támadó ellenzék
Debreczen, okt. 27.

(—8) Az ellenzéki sajtó lapjai legutóbb 
már az ellen is kikeltek, hogy a miniszterek 
beszámoló és programmbeszódeket mondanak 
Szinte nevetni kellene az ilyes ellenzéki kifa 
kadásokon, ha nem volnának olyan komoly 

.... ' hangon tartva, hogy az embert a boszuság
A.Ä'ÄSSÄ Utóbbi I et .. fogúi, men hí, «*.* . «to*** 

napokban több ízben is értekezett az osztrák->k a hangjából kétségtelen, hogy az ellenzéki 
magvar bank vezérfiaival. Ez értekezleteknek sajtó nem tréfál, hanem komolyan b szék - 
azonban inkább csak előkészítő jellegük volt, | Pedig egyébként a formedvények tartalmából
amennyiben a tulajdonképeni bank-tárgyaláso-1 azt kellene következtetni, hogy az ellenzéki
kát, különösen pedig a bank alapszabályainak sajtó a tréfának tulzasaba esett bele, mi eh gy
megállapítására vonatkozó tárgyalásokat, csakis 
november hóban fogják folytatni.

tagadhatlan, hogy a minisztereknek ép úgy 
szabad választókerületüket fölkeresni, mint 

i bármely más képviselőnek. — Sőt bizonyos,
I hogy ez politikai kötelessége minden képvise­
lőnek, tehát a minisztereknek is.

A hármasszövetség lazulása j Az ellenzéki sajtó lapjai azonban ebben
A P o p o 1 o Romano azok ellen a j is pressziót akarnak látni, amelyet a Bácffy 

lapok ellen fordul, a melyek az olasz királyfi - I kormány az országra gyakorolni igyekszik. — 
nak házasságából akarnak következtetést von- Persze mert egyóbbről nem is tudnak beszólni

a azért már előre is tele kiabálják a világot, 
hogy a kormány a legszörnyübb merénylete­
ket követi el a választási szabadság ellen.

Legakutabb foka pedig ennek a séreltni 
panaszkodásnak csakis az, hogy az ellenzéki 
pártok műveleteiről akarja a közfigyelmet el­
terelni. Erre pedig ugyancsak sok oka van, 
mert amit a nemzeti, meg még inkább az 
Ugrón, meg leginkább a néppárt elkövetnek, 
az ám az igazi meghamisítása és dábbal tip- 
rása a választási szabadságnak.

hinnék a konstatálása mellett lehetetlen 
föl nem ismerni azt, hogy az ellenzéki pártok 
a támadók, a szabadelvüpárt és kormány pe- 
dig a támadott és természetesen védekező fél. 
A támadók pedig mindig előnyben vannak, 
azért ők válogathatnak a csapásokban, holott 
a védekezőknek a támadás szabja meg a vé­
dekezés módját és irányát.

Az ellenzéki pártok támadásai pedig né­
mely vidéken máris sajnálatos inczidenseket 
idéztek elő, amelyek folytán a hatóságok kény­
telenek a rend és közbiztonság fenntartsa 
végett a megfelelő praeventiv lépéseket meg­
tenni. Ezek közé tartozik a katonai erőnek 
készenlétben tartása. Az ellenzék ezt persze 

I szintén a kormány erőszakosságának nevezi, 
pedig ez csak praeventiv intézkedés, amely­
nek alkalmazása tisztán attól függ, hogy az 
ellenzéki pártok adnak e okát az alkalmazásra 
vagy sem, Ha nem, úgy az egész katonai ki­
rendelés merő formalitás marad, s igy való­
sággal az ellenzéki pártoktól függ, hogy az 
fölöslegesnek bizonyuljon.

m, hogy a hármasszövetségben most változás 
fog bekövetkezni. Olaszország politikai körei­
ben azonban határozottan kijelentik, hogy er­
ről szó sem lehet, miután a hármasszövetség 
képezi Olaszország jelenlegi politikájának alap­
ját és ha Oroszországgal való viszonya a há­
zasság által némiképp javult is, vagy ha ke­
reskedelmi tekintetben Franeziaországnak tesz

mint preszszióról, erőszakoskodásról, terroriz­
musról, amelyet állításuk szerint a kormány 
mindenféle módokon a közvéleményre gya­
korol.

Jól érzik, hogy már holnapután, amikor 
a választó kerületek túlnyomó részében a vá­
lasztás megejtetik, az ő sorsuk olyan kedvezőt­
lenül dől el, amint arra még nem volt eset,

Márk Endre visszalépett.
Debreczen, október 27.

Márk Endre a második választókerület 
szabadelvű választói egy részének képviselő- 
jelöltje visszalépett a jelöltségtől, hogy a sza­
badelvüpárt megbontott egységét helyreállítsa 
és a szabadelvüpárt jelöltjének dr. Király 
Ferencznek a győzelmét Tóth Béla függet-

zervativ párté, a melyet akkor pecsovicsnak 
neveztek.

Eördög Alajos egyik szabolcsmegyei kas­
télyában valóságos udvart tartott és három­
százholdas parkja szinte európai hirü volt. a 
megye intelligencziája tömörült zászlója alá, 
de nagy pártja volt az ellenzéknek is.

Nem tudom, a biharországi nemes urak 
ösmertók-e azt a franczia közmondást, hogy ce 
n’est que le ridicule qui tue ... de gyakor­
latban megcselekedtek.

Zászlókat pingáltattak, amelyikben egy 
fehér tollas kakas kegyetlenül tépázza és veri 
az ördögöt. A fehér kakas az ellenzék volt, 
az ördög pedig Eördög Alajos. Ez a groteszk 
kép, vagy az ellenzék többsége, lehet hogy 
mindakettő együtt tökéletesen megbuktatták 
a nábóbot, akiben pedig ritka képzett főt, eu­
rópai látókörű tagot nyert volna a diéta.

Ez a bukás annyira boszantotta Eördögh 
Alajost, hogy a választás után nevét egyik sza­
bolcsmegyei jószága után Ábrányira változ­
tatta, a mely néven ma is virágzik a család és 
sok kitűnő munkást adott a hazának.

Szabolcsmegyóben a negyvenes években 
több Ízben egyhangú volt a választás. Bónis 
Barnabást választották, a huszas évek hires 
alispánjának, Bónis Sámuelnek a fiát Bónis 
Barnabás választásai csak azért érdekesek, mert 
a kortesnótákat nem kisebb ember mint Tompa 
Mihály irta. A prédikátor poétát meleg barát­
ság fűzte össze a családdal, egyik legszebb 
elégiája Bónis-Pogány Karolina emlékezete — 
Bónifj Barnabás korán elhunyt nejét halhatat- 
lanitja.

Ezekben a kortesnótákban itt-ott igazi 
emelkedettség is volt és örök kár, hogy egy 
nagy tűzvész alkalmával porrá égtek.

A hevesmegyei választások kivált a gróf 
Keglovich Miklós és Józsa Gyuri virágkorában 
voltak nevezetesek.

Keglevich Miklós tette meg azt egyszer, 
hogy Pirker egri érsek egy kortes ebédjénél 
egy kis érczkakast húzott ki zsebéből és belé 
fújt. Mikor az érsek ijedten kérdezte, miért 
tette ez, a gróf csöndes bonhomiával felelt.

Hát csak azért, hogy a kegyelmessóged 
jó bora ezt a sok liberális kálvinista választót 
meg ne szédítse, fújtam egyet a madarukkal, 
hogy legyenek ébren!

Pirker kénytelen kelletlen mosolygott és 
a jó ebéd daczára győzött az ellenzék. Pedig 
Keglevich Miklós jó katholikus volt; de hát 
a régi világban nem keverték össze a vallást 
a hazafisággal és a pap a szószéken az Isten 
igéit hirdette, — nem pedig a pártdühöt szí­
totta.

Ritka lelkesedés, fény és disz volt Kossuth 
pestmegyei követté választása alkalmával.

A festői bandériumot báró Podmaniczky 
Frigyes vezette, lobogós ingben, gatyában ülve 
meg paripáját. Tiszta selyem volt ing, a gatya 
is, és czifra szűrét a fővárosi arisztokraczia 
legszebb leányai, menyecskéi hímezték tele 
égő piros rózsával, sárga himes tulipánnal.

A negyvenes óvek vége felé volt már ez 
záróköve a régi úgynevezett követválasztások­
nak. Azután következett be a nagyvihar, a 
mely elsöpörte a rendiséget s egy hosszú, vi­
gasztalan éjszaka után földorült a hajnal, Ma­
gyarország uj alkotmánya, és vele egy uj kor­
szak, a melynek fiai vállvetve küzdenek a régi 
zászló jelszavával, a nemzeti haladás, a libe­
ralizmus mellett.

Aramis.

sitsa.
Tehát M á r k Endre visszalépésével mégis 

nekünk adott igazat, akik a szabadelvüpárt 
egységéről írott czikkünkben olyan pártférfhmak 
ismertük el Márk Endrét, aki készséggel 
visszalép a jelöltségtől, ha azt a szabadelvü­
ség zászlójának diadala megköveteli. Öröm­
mel konstatáljuk, hogy Márk Endre párt- 
hüsóge ez áldozatban is ismételten nyilvánva­
lóvá vált s ezen a réven a megszakadt párt 
egy eszme szolgálatában ismét egy jelölt sze­
mélye körül csoportosult.

Márk Endre a pártjabeli választókhoz 
a következő levelet intézte :

Tisztelt polgártársaim 1 
Miután városunk Il-ik választókerülete­

ben a függetlenségi párt jelöltet állított s igy 
beállott annak szüksége, hogy a szabadelvü­
párt megosztott ereje az alkotmányos küzde­
lemre egyesitteasók s vége szakadjon az ed­
digi állapotnak, a mely tapasztalatom szerint 
a párt erejének teljes mértékben leendő kifej­
tésére a választás alkalmával zsibbasztuiag 
hatna: elhatároztam magamat, hogy a képvi­
selő jelöltségtől visszalépek.

Kiemelem, hogy ezt a visszalépést a füg­
getlenségi párt jelöltjének felállítása egy ma­
gában még nem tette volna szükségessé, mert 
hiszen felfogásom szerint két jelölt mellett 
több szavazatot hozhatott volna be a szabad­
elvű párt, mint egy jelölt zászlója alatt. De a 
fennforgó körülmények között, a mikor az én
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jelöltfégemet óhajtó párttagoknak minden be­
csületes szándék és igyekezet daczára sem si­
került azt keresztül vinni, hogy mindkét jelölt 
egyformán a párt aegise alatt álljon s igy a 
kívánt jó egyetértés a két személyes párt kö­
zött fenntartatván, azok egy esetleges második 
választásnál egyesülhessenek s a fentmaradó 
jelöltet közös erővel segítsék a győzelemhez ; 
Eőt a mikor azt látom, hogy bizonyos okok 

miatt a párt tagjai inkább távolodnak egy­
mástól, mint sem közelednének, egy részök 
pedig a párt nagy veszedelmére semlegessé 
kezd lenni: a párt érdekében fekvőnek lá­
tom, hogy ezt az áldozatot meghozzam.

Nagyon kérem azért Önöket, a kik az 
én megválasztásom érdekében olyan buzgón 
fáradoztak, áldoztak, — hogy ezen elhatározá­
somat ne vegyék tőlem rósz néven, hiszen e lé­
pést egyedül és kizárólag annak az ügynek : 
szabadelvű pártunk ügyének érdekében tettem, 
a melynek Önök éppen olyan önzetlen mun­
kásai mint én. Ne téveszszék szem elől, hogy 
a párt érdeke a személyes ügyek felett áll. Ez 
a szempont irányítsa maguktartását a folya­
matban levő választási küzdelemben.

Fogadják megtisztelő bizalmok és szives 
fáradozásokért hálás köszönetemet s tartsanak 
meg továbbra is nagyrabecsűlt jó indulatuk­
ban, melyre hogy érdemes legyek, mindenkor 
kiváló törekvésem tárgyát képezendi.

Debreezen, 1896 október 26 án.
Mark Endre.

a szabadelvüpért intéző bizottsága a 
viszalépés folytán a következő felhívást bo- 
csájtotta ki :

Tisztelt választó polgárok !
Tekintettel arra, hogy a debreczeni füg 

getlenségi párt a választás előtti utolsó napok­
ban a II.-ik választókerületben képviselőjelöl­
tet állított, — Márk Endre képviselőjelölt ur, 
a szabadelvüpárt egységének megóvása és 
fentartása — szempontjából, a szabadelvüpárt 
intéző-bizottságának óhajára, a Márk Endre 
párt végrelhajtó bizottságának hozzájárulásá­
val ; a szabadelvüpárt zászlajának győzelemre 
juttatása érdekében a képviselő jelöltségtől 
visszalépett s a körülte csoportotult szabad- 
elvüpárti választókkal együtt dr. Király Fe- 
rencz képviselő jelölt zászlajához sorakozott.

Ennélfogva hazafias tisztelettel fordulunk 
a debreczeni II.-ik választókerület szabadelvű- 
párti választó polgáraihoz, teljes bizalommal 
kérve, hogy a folyó hó 28 án megtartandó 
képviselő választás alkalmával, már reggel 
8 órakor a Bika vendéglő éttermében gyüle­
kezni szíveskedjenek, hogy a reggel fél 9 óra­
kor kezdődő szavazásnál minél nagyobb cso­
portban megjeleni egyedüli képviselő jelöl­
tünkre : dr. Király Ferenezre adjuk szavaza­
tunkat és eképp az ő győzelmét annál bizo­
nyosabban elősegítsük.

Debreezen, október 27.
A szabadelvüpárt intéző bizottsága.

Egyről-másról.
Első magyar választási részvénytársaság.

— Egy uj vállalat. —
Minden évben háromszor vagy négyszer 

megfordul nálam, (rendszerint ki is fordul) 
e8y érdekes firmának az utazója. Egész ame- 
nkai mintára van berendezve a czég, amelyet 
képvtsoi. Mindent árul s a mit utazója ajánl, 
az mindenkor aktuális.

Ez a vállat nem érdemelné ki az ameri­
kai jelzőt, ha most, a választások alkalmával 
ne alakulna át a viszonyoknak megfelelőleg. 
Hanem itt is túltett a többi firmákon : zászló­
kat kortestoliakat, kortesverseket, de még

beszámoló és programmbeszédeket se ad el; 
ezen a téren már nagyon is nagy a konkur 
renczia.

Hanem itt hadd adjam at a szót szak 
avatottabb nyelvnek : Singerer Aladár úré­
nak, aki, mint az említett czég jeles utazója, 
sohase mulasztja el ezége újdonságait nekem 
felajánlani, megjegyezve egyúttal, hogy ezége 
mindig a szolid elveket tűzi maga elé, hogy 
a nagy forgalom kedvéért letesz a kis ha 
szonról, s hogy a czég árui minden müveit, 
sőt műveletlen család asztalán helyet foglal 
hatnak a minek folytán senkinek se sza 
bad elmulasztani, hogy legalább egy próba- 
megrendelés . . .

— Igen, uram, a választások küszöbén 
mi is hódoltunk az aktuálitás és a modernség 
követelményeinek s valóban dúsan felszerelt 
raktárunk áll készen, a tisztelt igen tisztelt, 
nagyságos méltóságos és exczelencziás jelölt 
uraknak.

— De hiszen . . .
— Kérem, kérem, ne tessék szerénykedni. 

Oly érdemekben gazdag férfiútól, mint Ön 
uram, a polgárok, hogy vonnák meg a bizal­
mat ? Aztán meg, uram, manapság nem is 
olyan nagy dolog a jelöltség, hogy érdemes 
lenne vele szerénykedni . . .

Singerer Aladárt kidobni igen, de meg- 
czáfolni még senkinek se sikerült. Ráhagytam 
tehát, hogy jelölt vagyok.

— Tehát uram ; az első, a mit praktikus 
voltánál íogva a legmelegebben ajánlhatok : 
az általános lelkesedések, szűnni nem akaró 
éljenzések és viharos helyeslés, — termesze 
tesen fonográfban, amelyet a zsebben kényel­
mesen el lehet helyezni. Ha tobzódó örömujon- 
gás is kivántatnék, akkor az 10 perczenttel 
drágább. Nem szolgálhatok vele ?

— Ugyan, menjen . . .
— Kérem, kérem. Másodsorban pedig szi­

ves figyelmébe ajánlom a miniszterelnök, mi 
niszter, és pártvezér megjelenéseket. Ezek ál­
talában ugyan élethü viasz beszélő automaták, 
de azért nem nélkülözik az eredetiséget.

— No hallja . . .
— Az.után kérem: rózsát hintő és üd­

vözlő leányok, tuczatszámra. Az az előnyük 
van, hogy a kerület egyik községéből a má 
síkba vihetők s a jövő választásokig eltebe- 
tök. Azután : füzetes regények, a melyiknek 
a jelölt a főhőse. Ebből sokféle minó'sóg áll 
rendelkezésére : a titokzatos herczeg, vagy az 
ál — képviselőjelölt; — a képviselőjelölt mint 
emberbarát — végül pedig : különféle fajú le 
leplezések az ellenjelöltről, azután pedig , . .

—■ No de most már elég . . .
— Bocsánat: még egy szenzácziós uj do­

logra figyelmeztetem, a mely páratlanul áll az 
ó és az uj világon, sőt a Marson és összes 
mellókbolygóin. Íme : biztosítási kötvény bu­
kás esetére. Uram 1 Magyarország három mil­
lió jelöltje közül legfeljebb négyszáz válasz- 
tatik meg ; ama két millió kilenczszázkilencz- 
venkilenczezer hatszáz jelölt csak hiába dobta 
ki a pénzét, ha — nem biztosította magát a: 
Első Magyar Bukválasztási — Biztositótársa 
ságnál. Mert ha igen: akkor csekély dij előle- 
ges lefizetése mellett a választási költségei 
nagy részben megtérittettnek. íme uram, a ve­
szett fejszének a nyele, sőt a fejsze jó része 
is. Mit szól uram ezen eszme óletrevalósá 
gához?

— Singerer ur : ön jól beszélt. A Ma­
gyarországban követett elvek szerint önt tehát 
ki kell dobni. De tekintve, hogy a czéggel 
már régebben akar összeköttetésbe hozni: ön­
nel szemben kulánsul jár ik el. Unnék sza­
badságában áll, tapasztalatai felhasználásá­
val, a legkedvezőbb állást elfoglalni, hogy ki- 
dobatása minél kevesebb kellemetlenséggel és 
fájdalommal járjon. Tehát készüljön, uram I

Ez megtörténvén, Singerer ur — egy ame 
rikai módra berendezett részvénytársaság ní­
vójához méltón és a legkecsesebb elegancziá- 
val — kirepült az uteza kövezetére.

Vidék.
— A közel vidék választási mozgalmai —

— Szatmáron tegnapelőtt úgy Chorin, 
mint Ugrón tartották programmbeszéde két. A 
szabadelvű párt jelöltje, Chorin Ferenc*

nagyhatású beszédben ismertette programmját. 
Chorin Fcrencz beszédét perczekig tartó taps 
követte A beszéd elhangzása után dr. Kele­
men Samu ügyvéd emelt szót, hogy lelkes 
beszédben utasítsa vissza a szatmári szabad­
elvű part részéről az ez ellen felhangzott rá­
galmakat. Ugrón Gábor szintén délelőtt tar­
totta beszédét,melynek meghallgatására szintén 
nagyszámú közönség verőgőtt össze az utczán. 
Ugrón programmot nem adott hacsak prog­
ramúinak nem vesszük, hogy az ég menykö­
veit akarta lesújtani, a kormány ellen tüzes 
vasat emlegetve. A beszéd javarésze a helyi 
viszonyokkal foglalkozott és vehemens táma­
dás volt a polgármester ellen és mindazok el­
len, a kik Ügront nem pártolják A pártok 
mérkőzése minden esetre felette heves lesz.

= A hosszupályí kerület szabadelvű párti 
képviselőjelöltje Fráter Barnabás szolgabiró ; 
ellen jelöltje a Kossuth párti Marjai Péter nagy- 
lótai református lelkész. Mindekét jelölt vasár­
nap mondta el programmbeszódót.

— Miskolczon Lánczy Leó, a szabadelvü­
párt jelöltje vasárnap mondotta el programm- 
beszédót. n vám- és kereskedelmi szövetség 
megújítása a közösség bázisán szerinte föltét­
lenül szükséges arra, hogy közgazdasági éle­
tünk a maga természetes és történeti fejlődé­
sében folytatható legyen. A bankkérdésben 
létrejött előzetes megállapodások jogos kivá- 
ságunkat kielégíthetik. Az önálló bank a ma­
gyar közgazdaságra nézve e pillanatban sok 
— veszedelmet — rejtene magában. 
A kvótáról szólva, kijelenti hogy a jelenlegi 
magyar kvóta tökéletesen megfelel az igazság­
nak s amaz aránynak, melyben a két, ország 
nemzeti vagyona egymáshoz viszonylik. Szólót 
ebben gyakorlati érzéke is megerősíti, s ama 
tapasztalatok és betekintések, melyeket mind­
két ország gazdasági életébe gyakorolhat. A 
mi a valutát illeti, nem fél attól, hogy nem 
leszünk képesek azt föntartani, főleg abban 

I az esetben, ha az annak föntartására szolgáló 
j egészséges alapokat előteremtik. Ezek között 
* első sorban áll a forgalomnak arannyal való 
! számlálása.

A választások rendje.
Debreezen, okt. 27.

Holnap választ Debreezen város három 
és Hajduvármegye négy választókerülete or­
szággyűlési képviselőt a november 23 ára ösz- 
szehivott uj országgyűlésre. Ebből az alka­
lomból szükségesnek tartjuk olvasóközönsé­
günket a választások rendjével részletesen 
megismertetni.

Debreczenben.
I. Kerület: Szavazási hely a keres­

kedelmi akadémia tornaterme. Választási el­
nök dr. Nagy Lajos, jegyző Varga Ká­
roly. Helyettes elnök : P a p p Ferenc*, jegyző 
dr. Boldizsár Kálmán. Hatósági kiküldöt­
tek a választók személyazonosságának meg­
állapítására Hajdú Gyula és Tüdős Jó­
zsef. a szavazást a Póterfia utczai választók 
kezdik, a választók száma a Péterfián 504, 
a Csapó utczán 347, összesen 861 választó. 
Jelöltek: Mayer Emil szabadelvüpárti és 
T h a 1 y Kálmán függetlenségi és 48 as párti

II. Kerület: Szavazási hely : a város­
háza. Választási elnök: Sosztina Lajos, 
jegyző Dos Combes Henrik. Helyettes 
elnök : dr, Kemény Mór, jegyző Vadon 
Sándor. Hatósági kiküldöttek a választók sze­
mélyazonosságának megállapítására V ér­
te s s y István és Udvarhelyi Géza. A 
szavazást a Piacz-utezai választók kezdik. A 
választók száma a Piacz utczán 611, a Hat­
van utczán 381, összesen 995 választó. Jelöl­
tek Dr. Király Ferencz szabadelvű parti és 
Tóth Béla függetlenségi és 48 as párti.

Ili. Kerület: Szavazási hely : a vár- 
megyeháza. Választási elnök : M i s k olczy 
Jenő, jegyző dr. Nagy Kálmán. Helyettes 
elnök : V á c z y János, jegyző Takács 
Bálint. Hatósági kiküldöttek a választók sze­
mélyazonosságának megállapítására Király 
Gyula és Szentgyörgyi József A sza­
vazást a Kossuth-utczai választók kezdik A
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választók száma a Kossuth utczán 480, a 
Varga utczán 671, összesen 1151 választó. Je­
löltek Dr. Kola János szabadelvüpárti és 
Komjáthy Béla függetlenségi és 48-as 
párti.

Az első kerület választóinak fehér, a má­
sodik kerület választóinak halványzöld, a har­
madik kerület választóinak pedig rózsaszínű 
igazolójegyeket kézbesítettek. A kik igazoló 
jegyeiket még nem vették kézhez, azok a pol­
gármesteri titkár hivatalos helyiségében a vá­
lasztás napján is átvehetik.

A választóknak a választásnál semmi­
nemű fegyverrel vagy bottal megjelenni nem 
szabad. Képviselőjelöltet ajánlhat a kerület 
minden választója, ezen ajánlat Írásban adandó 
be a választási elnöknek, ki azt a választást 
megelőző napon is átveheti, legkésőbben azon 
ban ily ajánlat félórával a választás megnyi­
tása után adandó át a választási elnöknek. 
Az ajánlattal egyidejűleg minden jelölt ré­
szére a szavazatszedő küldöttséghez egy bi­
zalmi férfiú jelölendő ; szabadságában áll azon­
ban ajánlónak két bizalmi férfit kijelölni, ezen 
bizalmi férfiak pedig a törvény 64 ik § a ér­
telmében még egy városi lakost neveznek ki.

A szavazás mindhárom kerületben reggel 
8 órakor veszi kezdetét, a kerületenkint meg­
állapított utczák sorshúzás utján meghatáro­
zandó politikai párthoz tartozó választók sza­
vazásával.

Hajduvármegyében.
H a j d u-B öszörmónyi kerület: 

Szavazási hely : Hajdú Böszörmény város. A á- 
lasztási elnök: Somossí Béla, helyettesek 
Frank Imre, id. Sóvágó Imre és S z a-_ 
b ó János. A választók száma összesen 1975 
választó. Jelöltek : György Bedre szabad­
elvüpárti és S z i n a y Gyula függetlenségi és 
48-as párti.

Nádudvari kerület: Szavazási 
hely: Nádudvar község. Választási elnök : 
E r ő s s Lajos püspökladányi ;ev. ref. lelkész, 
jegyző P a p p Sándor nádudvari főjegyző. 
Szavazatszedő küldöttsógi elnök Lukács 
Dezső birtokos, jegyző K á 11 a y Zsigmond 
földesi jegyző. Helyettes elnökök : Soltész 
Farkas tetétleni ev. ref. lelkész és L u d á n 
Lajos nádudvari, birtokos, jegyzők B a r t a 
Lajos kábái és Ács Nagy Sándor nádudvari 
jegyzők. A szavazást Nádudvar kezdi, Kaba, 
Tetétlen és Földes községek végzik, A válasz­
tók száma összesen 2270 választó, egyedüli 
jelölt P a p p Elek függetlenségi és 48-as 
párti.

H a j d u-S zoboszlói kerület: 
Szavazási hely : Hajdú-Szoboszló város. Vá- 
lasztási elnök : Kovács Gyula polgármes­
ter, jegyző Bórák Gyula evárosi aljegyző. 
Szavazatszedő küldöttségi elnök Dalmy 
László birtokos, jegyző N a d h á z y Benjamin 
szováti jegyző. Helyettes elnökök P a d r a h 
Sándor kir. közjegyző és S i n a y Gábor bir­
tokos, jegyzők Kohutovics János vá- 
mospércsi és Kovács Ferencz balmazújvá­
rosi jegyzők. A szavazást Szoboszló kezdi, 
Szovát, B.-Ujváros, H.-Vámos-Pércs, Alsó és 
Felső-Józsa és Mikepércs fejezik be. A válasz­
tók száma összesen 1813 választó. Jelöltek : 
F ogthüy János szabadelvüpárti és P o 1 o- 
n y i Géza Ugron-párti.

Hajdúnánási kerület: Szava­
zási hely : Hajdú Nánás község. Választási 
elnök : S z ő 11 ő s s y János tisztifőügyész, 
jegyző Berencsy János városi ügyész. 
Szavazatszedő küldöttségi elnök : Újhelyi 
Andor dorogi gör. kath. lelkész, jegyző V e- 
k e r d y Károly dorogi jegyző. Helyes elnö­
kök : dr. Nagy Gábor ügyvéd és H a d h á- 
z y Endre birtokos, jegyzők Oláh Gyula 
tégláéi és & t h e y János sámsoni jegyzők. 
A szavazást Nánás kezdi, II.-Dorog, H -Had- 
ház, Téglás és Sámson községek végzik be. 
A választók száma összesen 3054 választó. Je­
löltek : gróf Dégenfeld Pál szabadelvü­
párti és Oláh József függetlenségi párti.

A szavazás a vármegye összes választó- 
kerületeiben reggel 8 órakor kezdődik

NAPI HÍREK.
Debreczen, okt. 27.

Időjóslás.
A központi meteorológiai intézetnek Debreczenbe 

küldött távirati jelentése szerint a kővetkező időjárás 
várható :

— október 27. —
— Enyhe. — Ködös. — Jelentékeny csapadék nélkül. —

Holnap.
Városszerte élénk érdeklődéssel várják a 

holnapot.
Nevezetes nap lesz Debreczen város tör­

ténetében. Az öt éves országgyűlési czyklusra 
e napon választjuk meg a város képviselőit, 
akik a választó polgárok bizalmából Debre- 
czent öt éven keresztül képviselni fogják a 
törvényhozó testületben.

A késő őszi szól vígan lengeti a nemzeti 
trikolort, melyen ott tündökölnek a képviselő­
jelöltek nevei.

A magyar polgárok legszentebb, legszebb 
jogaikat gyakorolják holnap. Debreczenben 
tiszta, nemes harczezal küzd egymással a két 
nagy politikai párt, a kormánypárt és az el­
lenzék.

Nemes, tiszta volt a harcz ezideig Deb­
reczenben, menten minden viszaélésektől, ne­
mes, tiszta harcz fog vivatni holnap is.

Úgy is legyen, személyeskedés elvakult 
pártgyülöletnek egyetlen szikrája se bontsa 
meg a rendet, az elvi zászló tisztaságát ne 
mocskolja be, — mint eddig, úgy most sem, 
kicsinyes önérdek, személyeskedés ontotta vér.

Debreczen múltjához képest fogja magát 
viselni, u gy reméljük. Tüntetésnek, ellentün­
tetésnek nincs helye, mithogy eddig hire-hamva 
sem volt Debreczenben a választások alatt.

Szavazzon kiki meggyőződése szerint, 
dobja szavazatát nyugodt meggondoltsággal 
az egyik, vagy másik urnába.

Az élet, a magyar nemzet mutlja iga­
zolta, hogy széles e hazán még mindég győ­
zött a jobb, a jó, a jó a rósz felett.

Azt kívánjuk mindnyájan egyszivvel egy 
lélekkel, győzzön holnap is a 
jobb, győzzön az igazság, melynek nem 
lehet igaz harczban porba hullni, melynek 
felkeli támadni, ha elbukottnak látszott is 
első pillanatra, mert az igaz eszme nem buk- 
hatik el, mert az igaz eszme örök.

Felhívás
a Il-ik kerületi szabadelvű párti választókhoz!

A központi bizottság az országgyűlési 
képviselők választását f. é. Október hó 28- 
ikára, azaz Szerdára tűzte ki.

A választás sorrendjére nézve úgy álla­
podott meg, hogy a Il-ik választókerületben 
a szavazást a P i a c z-u t c z a i választók kez­
dik meg.

Ennélfogva tisztelettel felkérjük pártunk 
összes híveit, hogy október 28 - i k á n, 
Szerdán reggelS órakor a Bika 
vendéglőben pontosan megjelenni szí­
veskedjenek.

Azok a kik választó igazolványukat meg 
nem kapták, szíveskedjenek e végett a párt 
irodában (Bika szálloda 36 sz. földszint) mi­
nél előbb jelentkezni, a hol a szükséges in­
tézkedéseket megtesszük.

Sorakozzunk minél tömegesebben a sza- 
badelvüség zászlója alá és emeljük azt dia­
dalra.

Éljen Dr. Király Ferencz!
A Il ik választó kerület zabadelvü-

párt végrehajtó bizottsága.
*

Az I. kerület szabadelvüpárti választói 
holnap reggel 8 órakor a Péter 
Pál-fóle vendéglő külön termé­
ben gyülekeznek.

*

A III. kerület választóit a szabadelvüpárt 
végrehajtó bizottsága holnap reggel 8 
órára hívta össze az Angol Ki­
rálynő szálloda éttermébe.

— Mai számunk. Az ország, a nemzet tör­
ténetében ki tudja milyen fontossággal bírhat 
a holnapi nap, mikor nyerte az országban, a 
legtöbb helyen választják az országgyűlési 
képviselők it. Az uj parlament a holnapi nap­
nak köszönheti jobbára alakulását. Mi is hol­
nap választjuk meg három képviselőnket, akik 
a hazáért, városunk érdekeiért lépnek sorom­
póba a törvényhozó testületben. E nagy és 
fontos napnak szenteli a „Debreczeni 
Hírlap“ mai számát melyben, — miden 
rovatában, a hol alkalom kínálkozott, komo­
lyabb vagy humoros világításban, — a válasz­
tásokkal foglalkozik. Kérjük olvasóinkat fo­
gadj ás szívesen mai számunkat.

— Választási igazolványok. Azm szava­
zatra jogosultak, kik igazoló jegyeiket bármely 
okból megnem kapták, vagy elveszítették, je­
lentkezhetnek a városházánál a polgármesteri 
titkári szobában, a hol is a nem kézbesitethe- 
tett igazoló jegyeiket, esetleg másod példány­
ban átvehetik.

— Rendfenntartás a választásokon Rásó
Gyula kir. tanácsos, alispán a választási rend 
fenntartása érdekében rendeletet inrézett a 
főszolgabirákhoz és intézkedett, hogy szükség 
esetén katonai karhatalom legyen készenlét­
ben. —- Debreczenben egy honvédszázad lesz 
készenlétben, uhajtjuk, hogy a katonai ké­
szenlétnek ne legyen semmi dolga.

— A szabadelvüpárt tarsasvacsorája. A 
választás befejezésével mind a három választó­
kerületének szabadelvű választói a képviselő­
jelöltek tiszteletére, holnap este J8 órakor a 
Bika szálloda éttermében társas vacsorára 
jönnek össze. Az idei bankettek és társasva­
csorák között bizonyosan ez lesz a legnépe­
sebb. Az étkezés étlap szerint történik.

— Választási készülődések. A második 
kerületi szabadelvüpárt intézőbizottsága tegnap 
este a Bika czukrásztermóben népes ülést tar­
tott, amelyen elhatározták, bogy dr. Király 
Ferencz jelöltük ajánlását és a szavazás elren­
delése iránti kérvényt a törvényes formáknak 
megfelelőleg ma délután 5 órakor nyújtják át 
S e s z t i n a Lajos választási elnöknek. A 
párt végrehajtó bizottsága ma délután 5 órától 
folytonosan ülésezik a Bika szálloda 3G számú 
szobájában lévő pártirodában. Az első kerületi 
és a harmadik kerületi szabadelvüpárti végre­
hajtó bizottságok ma délután 5 órakor ülé­
seznek.

— Tóth Béla és a repülőgép. Szaba­
dalmi Közlöny közli hogy Tóth Béla Kos­
suth-párti képviselőjelölt, aki még ma sem 
jelentette be a debreczeni nemzeti párt köte­
lékéből való kilépését, — repülőgépet talált 
fel és arra szabadalmat kért. Ha már meg 
volna a szabadalom, repülőgépen lehetne szál­
lítani a választókat az urna elé.

— Költözködő hivatalok. A Hungária pa­
lotában elhelyezett árvaszéki hivatal visszahur- 
czolkodik a városházára, ahol a tanácsjegyzők 
szobáját foglalja el. R 0 t s n i k Lajos első 
és X a r g a Károly másodaljegyzők az adó­
kivető hivatal volt városházai helyiségébe köl­
töztek. A városháza hivatalszobáit szorgosan 
tatarozák, hogy a bennük való tartózkodást 
legalább elviselhetővé tegyék.
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— A debreczeni orvoi gyógyszerész egylet
f hó 26 áa tartott rendkívüli kőzgyöiése egy­
hangúlag kimondotta, hogy a T á p a i ügygyei 
foglalkozni méltóságán alólinak tartja a köz­
egészségügy érdekében megnyugvással vette 
tudomásul, hogy ezen ügy már törvényes út­
jára tereltetett, a mmnyben a kir. járásbíró­
sághoz tétetett át.

— Eljegyzés. Fried Ignácz máté­
szalkai lakos szép kedves leányát L i n k á t 
eljegyezte Klein Mihály debreczeni f lakos 
fia K 1 e i n Jakab, az uj frigyhez az isme 
rősök, barátok, rokonok jó kívánságai fű­
ződnek.

— Katonák házassági haucziója. A kato­
nai házassági óvadékok jelzálog becslésénél 
követendő eljárás tekintetében az igazságügy­
miniszter legközelebb akónt intézkedett, hogy 
az ily czélból kórt bírói becslés elrendelésére 
és foganatosítására az a járásbíróság illetékes, 
melynek területén a megbecsülendő ingatlan 
fekszik. A becslés két szakértő közbeniőttóvel 
teljesítendő, a kiket a bíróság a felek kijelö­
lésétől függetlenül, hivatalból nevezzen ki, s 
akik kötelesek mindama föltételeket, melyeken 
véleményük alapszik, valamint számításuk 
egyóbb alapjait is tüzetesen előadni s különö­
sen azt kitüntetni, hogy a becslésnél az adóra 
s ha házakról van szó, a javiásukra s az eset­
leges üresen állásra is tekintettel voltak.

— Boltbérlet. A vá-osi tanács a város­
háza alatt lévő 4 és 5 számú bolthelyisóget 
Tóth Ferencz szabónak adta ki 1215 frt. 
évi bérért.

— Névmagyarosítás A belügymin'sztcr az 
állami alkalmazottak névmagya-ositásának meg- 
kőnynyebbitése és gyorsítása érdekében vala­
mennyi törvényhatósághoz a kővetkező körren­
deletét intézte : A névmagyarosítás iránt újabban 
nagyobb mérvben nyilvanu'ó törekvést lehető­
leg elősegítendő, értesítem a törvényhatóságot, 
hogy bármely közszolgálatban alkalmazva levő 
egyének névváltoztatása esetében az illetőségi 
hatóság nyilatkozatának gyakran hosszabb időt 
igénylő beszerzésétől eltek ntek, minélfogva az 
említett egyénektől névváltoztatás iránti kér­
vényük benyújtásánál ilyen nem kívánandó, ha­
nem a kérvény vélemény es jelentése kíséretében 
hozzám késedelem nélkül (elterjesztendő.

— A kórházak proletárjai. Újabb időben na­
gyon is elszaporodtak azok a szélhámos 
csavargók, kik mindenféle betegsé­
geket tettetve a kórházak kényelmét élvezik. 
Ilyen két csavargóra hívja fel a belügyminiszter a 
hatóságok figyelmet. Az egyiket L e i t n e r 
Ferencznek hívják és Grömbing járásban levő 
Aigen községbe való, a másikat Móra Jó­
zsefnek hívják és a gömörmegyei Szalóczra 
való. Az előbbi 50, az utóbbi 60 éves.

— Gyermekgyilkosság. Gyermekgyilkos­
ság bűntettével vádolva állott tegnap a debra- 
czeni törvényszék büntető tanácsa előtt K e- 
r e 8 z t e s Juliánná cselédleányzó, a ki a vád 
szerint 1896. szeptember 6 án született gyer­
mekét, bűnös szerelmének bizonyítékát, meg­
fojtotta. A törvényszék Keresztes Juli­
annát bizonyítékok hiányában a 
vád és kövntkezmónyoinek terhe alól felmen­
tette. A kir. ügyész megfellebezte az Ítéletet.

Rendőri hírek.
— Tolvaj képviselőjelölt. A múlt héten 

Horváth Lajos debreczeni szocziálista az­
zal ment el Debreczenből, hogy az Alföldön 
fellép szocziálista képviselőjelöltnek. A jelölt 
úrról ma érkezett az első értesítés a debre­
czeni rendőrséghez. A hirt debreczeni szállás­
adója hozta, s az van benne, hogy mielőtt a 
jelölt körútra indult, két arany gyűrűjét lopta 
el A becsapott gyűrűkért kapott pénzt válasz­
tási költségekre fordította. A jelölt urat a ren­
dőrség fogja megválasztani.

? Utczai pánik. Nagy pámikot idézett elő 
a csapó utczán ma délelőtt egy sebesen vág­
tató szekér, melyen egy részeg kocsis hajtotta 
az őrült, sebes vágtatással rohanó lovakat. 
Szerencsére a vágtató lovak és szekér elöl 
mindenki jó előre kitért, de mégis a véletlen

szerencsének köszönhető, hogy a kocsis vigyá­
zatlanságának áldozata non lett. rogyik rendőr 
állíttatta meg a kocsit, a részeg kocsist felki- 
sórvón a városházára Z s i d á r László felett 
ma Ítél az I ső kerületi kapitányság

? Csalás egy lovai. Gőz Balázs bitang 
lovat talált, de a helyett, hogy beszolgáltatta 
volna a mezőrendőrségnek, magánál tartotta 
s haználta is több hónapon keresztül. Hanem 
egyszer a gazdája mégis felismerte a lovat s 
számon kérte Gőz Balázst, hogy hol vette. Az 
valami hamisított passzust mutatott fel, a mi 
miatt azután a debreczeni mazőrendőrség 
huzza el a nótáját. A dolgot Farkas 
mátai biztos derítette ki. A vizsgálat a merző- 
rendőrség előtt foly.

SZÍNHÁZ.
Műsor.

Szerdán : Czigánybáró; operette.
Csütörtökön : Nebántsvirág; 

operette.
Pénteken : Uj honpolgár; bohózat
Szombaton : Csat párosa n; hahó • 

zat-premier.
Vasárnap d. u. : Molnár és gyer­

meke; színmű.
Vasárnap este : Ezer óv; színmű.

* Ezer év. Tegnap este Verő György 
történeti színműnek keresztelt történeti képletei ] 
kerültek színre, daczára a kedvezőtlen időjárás­
nak szép számú közönség előtt. A darabban 
estén szerepváltozás is volt, a mennyiben 
N y i t r a i, a színtársulatnak már is eltávozott 
komikusa helyett Beczkói játszotta el 
előbbi szerepeit elég sok igyekezettel. A többi 
szereplőkről szóltunk már a bemutatás után. 
Sokat tapsolták Komjáthy t, Komját­
hy n é t, K á 11 a y t és az utolsó felvonásban 
Szende Annát. Tetszett K a p o s s y, de 
különösebben F o 11 i n u s z Aurél. Az előadás 
sokkal több gördülékenységge’ folyt le, mint 
az eddigi „Szer ó v“ előadásai.

Jókai Mór Karczagon.
A derék nagy-kunok Jókai Mórt, a köl­

tőkirályt tisztelték meg a Szilágy-Somlyón el­
hangzott ige szerint legdrágább, még a gyé­
mántnál is drágább kincsükkel, bizalmukkal. 
Jókai vasárnap jelent meg választói körében, 
akik leírhatatlan lelkesedéssel fogadták jelölt­
jüket s mintegy 6000 ember hallgatta s kí­
sérte nagy figyelemmel, élénk tetszéssel Jókai­
nak fiatalos tűzzel a lendülettel mondott prog- 
rammbeszédót.

Tisztelt választópolgárok 1 Bátor voltam 
önöknek pár nap előtt megküldeni politikai 
nézeteim rövid foglalatját, a miket nyugodt lé­
lekkel bocsáthatók minden igaz hazafi ítélete 
alá Hogy az abban foglalt nézóteket híven 
fogom követni s megvalósításukra törekedni ; 
ha képviselő leszek, az országházban, ha az 
nem leszek, az irodalom téren : erre biztosíték 
lehet önöknek ötvenéves eddigi működésem, 
amely alatt a hazám önnállóságát a nemzetem 
kifejlődését, a szabadságot, a nép boldogsá­
gát szolgáltam és kivívni törekedtem, ezért a 
hatalmanlevőktől soha semmi jutalmat nem 
kértem, nem fogadtam : de annál inkább meg 
leszek jutalmazva az ón fölséges nemzetein 
álal, amely engem szeretőiével elhalmozott, 
független, nyugodt sorshoz jutott. Ezt a nem­
zetein szeretetót irántam nincsenek annyi mil­
liók, amennyiért fölcserélném. A magyar nem­
zet szeretető az ón életem itt a földön, s azt 
még az életen túl is megakarom magamnak 
őrizni. A velünk szembenálló ellenzék jelszava 
Magyarország függetlensége.

Magasztos eszme. Ugyan ki volna ellen­
sége Magyarország függetlenségének, önálló­
ságának ? Csakhogy az olyan távoli czól, amely­
nek eléréséhez 80-ik évtized munkája s az eu­
rópai államalakulások titokteljes jövendője 
vezet el valaha. Hiszen a néppárt jelszava is 
fenkölt czó.lt tűz a hívei elé : a menyország 
kivívását. Ámde manapság az a kérdés, hogy 
addig is, amíg Magyarország függetlenségét és 
a menyországot elérhetjük, hogyan éljünk meg | 
mink, mai ivadék. Hogy a kunnép, amely hat-1

száz óv óta, de én azt hiszem, hogy mai Ár­
páddal együt hazájának nevezi Magyarorszá- 
got, az egész hazai történeten keresztül bebi­
zonyította azt, hogy Magyarország független- 
sógeórs vért és vagyont áldozni képes : a fö­
lött bizonyozni nem kell. Ámde a legközelebbi 
időkben az volna a bölcs, a ki a Karezag, 
Madaras, Kunhegyes, Kisújszállás, kerületé­
nek ki tudná vinni a függetlenségét a kettős 
ár viz-védő-társulatok uralma alatt.

Mert egy szövetséges társnak fizetni a 
kvótát, az is nehéz állapot, de kettőnek 
meg éppen keserves. Itt nyílik az alkalom a 
képviselőnek a maga befolyását érvényesíteni 
az általa képviselt közönség érdekeinek htá- 
polására, anélkül, hogy a világrendjét megza­
varná vele. Hiszen a kormány jóakarata is so­
kat tehet, teremthet Kunhegyes számára járás­
bíróságot, adóhivatalt Kisújszállásnak, újonnan 
felállított gimnáziumának pártolást, felvirágo- 
zást, Madarasnak uj vasúti összeköttetést, Kar- 
czagnak gazdasági iskolát, ami már a válasz­
tások előtt mind tervbe van véve ; de hogy 
mindemez intézkedéseknek kívánt foganatja 
legyen, az mégis a törvényhozás czólszerü in­
tézkedéseinek van felhagyva. Hogy állításomat 
bebizonyítsam, csak egy dologra hivatkozom, 
amit bizonyára mindenki meg fog érteni. Bú­
zánknak, gabonánknak az ára folytonosan le­
felé hanyatlik: a tranczia- és németországi 
nagy véd vámok lenyomják az árát, de még 
inkább az amerikai, keletindiai és ausztráliai 
búzatermések, amelyeket adómentes földekről, 
olcsó tengeri utón az urópai piaczokra szállí­
tanak.

Ellenben nagyban emelkedik az ára a 
bornak, szőllőnek, gyümölcsnek, kertitermény­
nek, amelyekből tíz meg tiz milliókat érőt 
szállít ki Magyarország külföldre, mig csak­
nem ugyanannyi tiz meg tiz milliókat érő 
ugyanilyen árukat hoz be hozzánk külföldről, 
ülgyébb gazdasági iparágak is, a melyek a 
czukortermelóst, a tejgazdaságot, a marhato- 
nyésztést, a selyemtermesztóst, a szeszfőzóst 
mozdítják elő, érezhető sikerrel biztatnak és 
mi még is túlnyomó igyekezettel csupán a ga­
bonatermelésre fordítjuk összes mezőiparun­
kat. Háromszázezer holdnyi szőllőinket elpusz­
tította a íillokszera s mi ezt a területet nem 
hogy uj szőllővel, gyümölcsfával ültettük vol­
na be, hanem az egész területen árpát tenge­
rit, burgonyát termesztünk, amit aztán nem 
tudunk értékesíteni.

Ha az ember a Rajnán túl utazik a va­
sút mentén egész Francziországon végig egy 
szakadatlanul kertek lánczolatát látja maga 
előtt. Nálunk is vannak vidékek, a hol egy 

I hold kertileg miveit föld száz forint bért hói 
a tulajdonosának s ugyanannyit a mivelőjé­
nek. De arra, hogy mezőgazdaságunk az elő­
kelőbb mivelósi ágak meghonvsitásával or­
szágszerte uj lendülntnek induljon, múlhatat­
lanul életbe kellene léptetnünk a mezei rend­
őrséget. A mig pedig államosított közigazga­
tásuk nincsen, addig mezei rendőrségünket 
életbe nem léptethetjük s a mig ez nincs, ad­
dig a gazdászati rendezéseinket alaposan meg 
nem javíthatjuk és igy maradunk abban az 
állapotban, hogy a nyakunkon maradt gabo­
nákat nem tudjuk értékesíteni s szidjuk a 
kormányt. Gondolja meg a t. választó közön­
ség, hogy jól van-e ez igy s sokáig a^arjive 
még ezt az állapotot igy fentartani. Állami 
közigazgatás nélkül az agrárpolitikusok min­
den fáradozása rostával való viz meri lés.

A jövő országgyűlésnek ez lesz az első 
lényeges feladata. Á választóktól függ, hogy 
megkapjam az ország ezt a minden közügyre 
nézve múlhatatlanul megkiváritató intézményt. 
Köszönöm tisztelt választó polgártársaimnak, 
hogy szívesek voltak nézeteimet meghallgatni. 
Láthatták, hogy ígéreteimben fösvény vagyok. 
Se magamat, se pártomat nem magasztaltam, 
ellenfeleimet nem gyaláztam, vádjaikat nem 
czáfolgattam, megbántottam volna vole az okos 
helyes és hazafias érzelmű magyar közönsé­
get, ha azt tettem volna. ítéljenek önök bölcs 
belátásuk szerint a választás alkalmával s le­
gyenek arról meggyőződve, hogy bármi legyen 
is a választás eredménye én a derék kun ha­
zafiakról mindenkor hálás szeretettel fogok 
megemlékezni : akiket Isten örökítsen meg * 
hazában !
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Különfélék.
-f- A nazarénusok rém szavaznak. A ka­

tonaságnak már sok baja volt a nazarónus 
vallásit ujonczokkal, mivel nem akarnak fegy 
ve.t venni a kezükbe, ami nélkül pedig katona 
el sem képzelhető. A nazarénus vallás tudva­
levőleg tiltja a háborúságot, a pártoskodást s 
ezt a dogmatikus elvet az Alföldön élő nagy 
számú nazarónusok ki akarják terjeszteni a 
válavztásokra is. A toromtálmegyei B o c s u r 
község nazarénus hitközsége kimondta, hogy 
tagjainak a küszöbön lévő képviselőválasztá­
soknál nem szabad szavazati jogaikat gyako­
rolni, mivel a vallás tilt mindenféle pártosko­
dást. Az uj bit nemcsak a magyarok, de a 
szerbek között is erőssen terjed s a nazarénus 
biblia nemrég szerb nyelven 30.000 példány 
ban jelent meg.

+ Pfrbaj a választás miatt. Miskolczról 
írják lapunknak, hogy ott ma reggel Gencsi 
Soma dr. hitközségi elnök és Németh Imre 
dr. ügyvéd közt a választás mozgalmából ki­
folyólag kardpárbaj volt. Mindketten többszö­
rösen megsebesültek.

+ Lelőtte a fiát. Csanádvármegye Tor­
nya községeben, Bányés Traján, Jócza nevű 
fiánál lakott, mióta a felesége meghalt. Pén­
zes ember lóvén, abban állapodtak meg, hogy 
évi tartásdij fejében bizonyos összeget fog fi 
zetni. a kapzsi öreg azonban sohasem fizetett 
rendesen. Bányáé Jócza az utóbbi időben a 
10=8"; termés miatt pénzzavarban volt s kissé 
levesebben követelte atyjától a tartásdijat. — 
Az öreg ezt kereken megtagadta. A fiú fe­
nyegetőzni kezdett s olyan czivódás támadt 
köz'ük, hogy Jócza felesége nagyrémülve fu­
tott ki a szobából. Alig ért az udvarra, benn 
két lövés dördült el. Az ötvenhat éves ember, 
fiának arra a kijelentésére, hogy ha nem fizet, 
nem tűri meg házában, lekapta a falról a 
fegyvert s kétszer a fiára löt1, a ki halálosan 
megsebesült. Az öreg Bányás Trajánt fel je 
lente.ték.

-f Tragikus halál. Forray Mihály állator 
vas Simonitrnyán egy lépfenében ' elhullott 
áli-t bonczolása alkalmával kisujját megsér­
tette. A szerencsétlen orvos ennek következ­
téiben vérmérgezést kapott s életét nem is le­
lete., megmenteni. Másnap iszonyú kinek 
között kiszenvedett.

+ Az újpesti dráma. Szombaton éjjel, — 
mint már részletesen jelentettük — Varga Ist­
ván lóápoló lelőtte Stoff Paulin rosszhirü le­
ányt. A golyó a leánynak jobboldalába fúró­
dott, mire a leány eszméletlenül esett össze. A 
lövés után Varga István az ablakon át elme­
nekült. A leány sebe súlyos, de nem életve­
szélyes ; a Károlyi-kórházban ápolják, a lö­
völdöző legényt a rendőrség ma letartóztatta 
egy teleki-utezai korcsmában, ahol duhaj­
kodásával magára vonta a figyelmet. — 
bevitték az újpesti kapitánysághoz/ahol csak­
hamar be is vallotta tettét Elmondta, hogy a 
leánynyal az év elején ismerkedett meg ami­
kor in ég becsületes leány volt. — Amidőn 
azonban neki a nyár folyamán haza kellett 
mennie — a leány rossz útra 
tért és erkölcste'en életmódot folytatotta. — 
Ezért szakított ve'e, de a leány mindig újból 
felkereste, amiért neki két Ízben is szolgála­
tot kellett változtatnia. — Ez elkeserítette és 
tegnap abból a czélból ment el a leányhoz, 
Logy megkérje, hogy ne üldözze tovább. Er­
ről a leány azonban mit sem akart hallani, a 
mire ő elkeseredésében fegyvert fogott és meg- 
lőt e a leányt. Azután magát akarta meglőni, 
de ekkor a fegyver csütörtököt mondott. Var­
gát vallomása után átkisérték az ügyész­
séghez.

+ Menydörgés és jégeső. Abauj Szántó­
ról Írjak nekünk, h"gy ott e hó 24 én nagy 
Zivatar voh. D. u. 3 órakor a láthatár hirtelen 
elsötétült. Óriási morajjal dörgött az ég. Min­
denki sietve menekült födél alá, és nem ok 
nélkül, mert csakhamar dió n a g y s a g u 
j ó g g o 1 y ó k kezdtek nagy sűrűségben hűl 
lant, s a jégeső 15 perczig tartott. Az ablakok 
nagyobbára üveg nélkül maradtak, a cserepe­
ket a háztetőről leverte, a fákat legázoha, szó­
val óriási pusztítást vitt végbe. Még a korte­
seket is mind szétzavarta, úgy hogy azt is el­
felejtették, ki a vivát, a mi különben nem is 
csoda, mikor a kerületben 3'/2 jelölt van.

-f- Öngyilkos bankigazgató. Az Osztrák- 
Magyar Bank nagybecskereki fiókjának igaz 
gatója, Heinrich Miksa, mint pár nappal előtt 
irtuk, ellünt Nagybecskerekről s feleségének 
egy levelet hagyott hátra, a melyben kijelen­
tette, hogy öngyilkos lesz. Mint ma Veleuczé- 
ből Írják egy ottani hotelben Heinrich mellbe­
lőtte magát. A seb súlyos ugyan, de remél­
hető, hogy Heinrich életben marad.

Közgazdaság,
Budapesti gabonatőzsde.

Weiss József Ludat esti termCnyliizományi ezég jelen­
tése. —

Debreczen, október 26 
Készáru változatlan.

Mozaik.
X Időt jelző postabélyegzők. Az időjelzés 

Amerikában olyan kedves, hogy az újság már 
nem elég a számára. Az Egyesült Államokban 
most az a szol ás kezd elterjedni, hogy az időt 
minden postai levélen jelzik, éppen úgy mint 
a napot és az órát A béljegzők azután, már 
a mint megfelel, rányomják a borítékra ezeket 
a — szavakat — hó — változó — eső — 
szép idő. *

Sok szavazó polgár, meg kép­
viselőjelölt szeretne most ilyen bélye­
geken levelezni, feltéve, hogy a bélyegek jóslá­
sai igazat mondanának s derült időt jósol­
nának.

*

Eladó.
Nagy vásár, eladó portékák tata az élet,

Nem csak a lány eladó, már ma a férfi is az. 
Őseink nyelve csupán a lányt jelölé eladóul,

S az ellenzék —eladó fér fi szemébe kacsint.
*

Az elsóüles
Lesz a képvjselőházban nagy bajbakapás majd 

. S a karzatra siet kandi menyecske, leány.
És a magas polcztói holdak seregére tekint le 

Megvediett bonatyák tisztes fejein.
Er.nyi kopasz fő közt várhatni e hajbakapást ? 

S a tisztelt ház nemvonza tovább. Hazamegy.
*

X Csalódás. Meglehetősen rideg és egy­
hangú ember került egy nagyon beszédes és 
szellemes asszonyka társaságába, a kit képvi­
selő jelöltnek léptettek fel valahol.

— Mondhatom, tanácsos ur, szól az asz- 
szouy, hogy ön igazán ritka ember.

— Ugyan, nagysád, valósággal elkényez­
tet dicséreteivel . . .

- Öb kérem ; Úgy gondoltam, hogy en­
nyire még sohasem unatkoztam.

*

X Kétértelmű.
— Képzelje csak panaszkodik valaki, a 

„Varjú“ korcsmáros szamárnak mondott en­
gem, a miért azt állítottam, hogy hamis bort 
mér a választóknak.

— Tudom. Roppant goromba egy em­
ber ez. Úgy ódává ja akárkinek az igazságot 
hogy no.

*

Egy országgyűlési képviselő hallja, amint 
fiacskája magolja a fizikai leczkéjét:

A fiú : (magolva ... A. testnek első fi­
zikai tulajdonsága, hogy minden testnek van 
bizonyos kerülete.

A képviselő : hazudik az a fizika édes 
finn. Az apád is test, még sincs „bizonyos: 
kerülete.“

*

Annyi a jelölt, hogy se szeri, se száma 
Mindenik igyekszik az uborkafára 
És hogy kevés jut föl, nincs más oka annak, 
Minthogy az eszkimók igen sokan vannak. 
Sok eszkimónak meg, ez a dolog vége, - 
Fóka is sok kéne. *

A mandátum becses holmi 
liehet érte stlbakolrj,
Azni, fázni, nappal, éjjel 
S láugralobbant szenvedélyével 
Megígérni, mit lehet
Es — nem tenni egyebet.*

Papuesfi meglehetősen dagadt arczczal 
jelenik meg a korcsma törzsasztalánál.

— Mi a bajod, komám ? kérdi a szom­
szédja.

— Alighanem megcsípett valami !
— Igen, igen ... óh azok a választások. I
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Sertéspiaci. B u d a p 

1896. október 26.
Magyar elsőrendű Öreg nehéz

péronkint 400 klgron felüli súlyban (------
krtól — krig. Öreg közép (páronkint 300
400 kgr. súlyban)--------krtól---------
klgr. Fiatal nehéz (páron — 320 klgron fe­
lüli súlyban) —54 krtól 56-----krig. Fiatal kö­
zép (páronkint 251 320 klgr. súlyban) —54 
krtól 55— krig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 klgrig terjedő súlyban) — — krtól — — 
krig. II. Magyarszedett: Nehéz (pá- 
ronkint280 klgron felüli súlyban) —52 krtól 
- 53 krig. Közép (páronként 220—280 kgr. 
suylból) —44 krt —.— —45 krig. Könnyű
páronkint 220 klgrig terjedő súlyban------43
krtól — 44 krig. III. Szerbiai: Nehéz (pa- 
ronkint 260 klg. felüli súlyban) —54 krtól 

; 56— krig. Közép (páronkint 220—260 klgr.
I súlyban) —45— krtól 46 — krig. Könnyű 
j (páronkint 220 klgrig terjedő súlyban) —53—
I krtól 54 krig.

Sertés létszám : 1896. évi október hó
j 23. napján volt készletben : 5909 darab 1896.
: évi október hó 25. napján felhajtatott 1124 
! drb 1896. október hó 25. napján elszállitts- 

tott 461 drb. 1896. okt. hó 26. napjára maradt 
készletben 6569 drb. Hizottsertés forgalom 
változatlan.

CSARNOK.

Irta Vass Géza.
(Folytatás.)

Marovetz elsápadt. A tisztek is elsápadtak, 
Kralovi!z nagy vétséget követett el, a mit úgy 
hívnak, hogy Subordinations-Verletzung. S ki 
tudja miért, elég abból annyi, hogy a hatalmas 
őrnagygyal szemben elkövetett e súlyos fegyelmi 
vétségnek semmi következménye nem lett. Sőt 
az történt, hogy az őrnagy következetesen sze­
met hunyt Kralovitz ezutáni baklövései előtt. 
Csak a fogát csikorgatta a hxlegen, fagyosan 
fogadta a főhadnagy üdvözléséi.

Ilyen körülmények közt jött Kralovitz arra 
a gondolatra, hogy leköszön. Mit neki a két a- 
rany csillag, ha a másik kettő bit-hatása elől 
éppen ez rekeszti el az utat. Amaz úgy is ízed­
ben, édesebben ragyog : az a gyönyörű szempár, 
az a bolonditóan csillogó tót másik esi lag . . .

Megkérdezte Ka'alint, mit szól hozzá? 
Lesz tisztviselő, adóhivatalnok, vagy akármi az 
ördög s megélnek boldogan, mint a többi czivil.

Mayer ur azt mondta, ha éppen muszáj, nem 
bánja- Majd meg erősen fogadkozotl, hogy ha 
máskép nem lehet ezen a „kellemetlenségen“ se 
giteni s ha Kralovitz rá hallgat, lehet belőle 
bankár is Annyi pénze lesz, hogy akár Moravetz 
őrnagynak is ő hitelezzen. Ámbár annak nem 
kell. Gazdag ember, magas katona. Azonfelül 
csinos birtok maradt reá jussul. Nem is olyan 
vén még. Minek is nem nősül meg egy ilyen jó 
parti ?

— Na, csak úgy morfondíroztam, — ütötte 
el a szót. mikor látta, hogy ezért az eh- gad 
tatásért Kralovitz milyen dühösen hajigái ja felé 
szeméből a villámokat.

S Katalin ? Azt mondotta, hogy jó lesz 
Mit is mondott volna mást ? S num e elég ez 
a kei szó biztatónak, Ígéretnek, eskünek egy 
örökkévalóságra ő tőle, az ideáitól ?

Kralovitz főhadnagy megszerkesztette és 
benyújtotta a lemondd i kéményl. A kamerádok 
neki estek, hogv ne bolondozzon. Kár úgy szi­
vére venni azt a ven áspis kígyót, a ki külön­
ben is megbékélt már. Hiszen lathatja, hogy nem

atűb..
1 X *
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azekirozza többé; Sommer kapitányra utazik, 
azzal van örökös akadékoskodásban.ha jól,ha rosz- 
szul végezi a dolgát. Kralovitz kijelentette, hogy 
Moravitz őrnagynak semmi köze az ő lemondá­
sához. Szerelmes, nincs kauczió, nősülni ak*r, 
ez az ok, punktum. Elmegy czibilnek, kalappal 
fog köszöni és bottal sétál az utczán, punktum. 
A^bluza jól lesz irodai kabátnak, a csákó tinta­
tartónak, a kard levélnehezéknek, a f-ldbinde 
firhangkö'őnek s punktum. Ezért teszi.

S meg is tette.
III.

Olyan furcsa, olyan nehézkes volt czivil ■ 
nek az a snájdik katonatiszt. Esetlenül állott 
rajta a kabát, a mellény, a kai íp, min len. Iga­
zán, halálos vétek volt ennyire kiforgatni a for­
májából. Ki hinné, hogy a ruha milyen nagyon 
megmásítja az embert, kivált ha az ember ka­
tona . . •

— Akár egy falusi tanító, — mondotta rá 
Katalin kelletlenül, mikor Kralovitz pár nap múlva 
próba vizitelést csinált nála polgári parádéban.

Nem is igen szólt többet. Panaszkodott, 
hogy fáj a feje, a varónő pedig elrontotta a ru­
háját. Mennyi keleinetlenség ! Aztán meg estére 
vendég >k Ígérkeztek hozzá, kiknek jó arczot kell 
vágni. Mondta is a papának, hogy ne invitáljon 
senkit, mikor rossz napja van. Ma pedig az van 
határozottan.

Kralovitzot bántotta ez a nagy hűvösség. 
Idegesen babrált kalapjával s minden áron oda 
akart férkőzni Katalin szivéhez. Az egyedüli 
sugarához a napnak, mely öt felmeiegit', mely­
ért odaadott és odaadna mindent. De Katalin 
egyik ürügyet a másik után hozta fel, hogy 
tenni valót találjon hol a konyhán, hol az üz­
let körül szerelemre volt teremtve ez a nap.

Pedig szegény Kra'ovitz, hogy kiszínezte 
magának az első „polgár“ találkozót. E'gon- 
dolta, a mint belép, hogy meg lesz Katalin le­
pődve s hogyan rohan a karjaiba, megköszönni 
az áldozatot, a mit érte tett s a mely most már 
lerontotta az akadályt, minden válaszfalat szerel­
mük. házasságuk előtt.

Eh, hát elvégre is tehet az a szegény le­
ány arról, hogy kelletlen a kedve ? A jobbik 
kópét bizony nem erőtetheti magára, ha bal láb­
bal kelt fel. Van az embernek néha ilyen napja. 
Tudja magáról. Ha őt felbosszantják, vele se 
lehet bírni. Miért volna külömb konstrukcziója 
ebben a tekintetben a nőnek, mint neki ?

így menteget e bensejében Katalint. S hogy 
változtasson a dolgon, élczelődni kezdett. Ez a 
legjobb orvosság annak, a ki morózus.

— Tiszteltet! szépen Kralovitz főhadnagy 
ur a kisaszonyt. legyen szives kissé vigabbnak 
lenni. S ha igen; ezt a formátlan czivilt fogadja 
épp oly szívesen, mint a milyen szívesen fo­
gadta ezelőtt az aranycsillagos katonatisstet. 
Biztosítja hegyedet róla, hogy ez a czivil jobb, 
sokkal jobb ember lesz, mint a milyen az a 
kardcsörtető, kivikszolt bajusza főhadnagy volt.

S tájékoztatta mindjárt a terveiről is.
(Vége köv.)

Tájékoztató.
A Gónczy-egyeaület „Otthon“-« a koresk. aka­

démia palotájában.
Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva, 

van hétfőn szerdán, szombaton ti. n. 3—ti-ig.
Muzeum, a kollégiumban, nyitva vau vasárnapon­

ként d. e. 10—12-ig.
Fninunkntanitás. A kézügyesitő egyesület foreál_ 

iskolai műhelyében d. u. —4 óráig. Kedden : Előkészítő 
csoport. Szerdán és pénteken : haladó csonort.

Zene-estélyek.
Az „Arany Bika“ kávéházban hetenkint két zene - 

estély vau : hétfőn Rácz Károly, szerdán a Magyarlak.
A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton 

és vasárnapokon Rácz Károly és Magyari testvérek 
zenekara.

Az „Arany Bika“ vendéglő éttermében vasárnap es- 
ténkint a Magyari testvérek, Rácz Károly és Vera Tóni 
zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Angol királynő“ vendéglőben kedden Magyari 
testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Veres Tóni 
játszanak.

A „Margit“-fürdőben vasárnap és ünnepnapokon d. 
u. V,6—*/,9 óra közt sétahaugverseny. — .látszik a ka­
tonazenekar.

A rCorsri“ kávéházban kedden, csütörtökön és va­
sárnap Rácz Károly és Veres Tóni zenekara tartanak 
zeneestélyeket.

Szauer Sándor „Arany sas“ kávéházba minden hét­
főn este Veres Tóni zenekara zeneestéiyt tart.

Vilmos Ferencz kávéházában a Saa-utczai „Otthon“- 
ban zeneestély hetenként háromszor.

DEBRECZKNI HíRLAp.

Vasúti közlekedés.
Érvényes 1896. május ho l-ttil.
Egységes vasúti (zóna) idő szerint.

Debreozenből Indul :
Budapest—Nagyvárad-felé .... hajn.
Budapest-felé gyorsvonat reggel
Budapest—Nagyvárad felé

Bérkocsik díjszabályzata.

délután 
este 

délután 
t élben 

este 
délután 

este
■ » éjjel

Csak Szatmarig reggel
Miskolcz-Kassa felé1) reggel
Miskolcz—Kassa felé1) este
Szerencs—S.-A.-ljjhely—Kassa felé délután 
Szerencs-S.—A.-Ujhely-Kassa feló délután

P.-Ladány—Nagyvárad felé ')
„ „ minden kedden

Csak P -Ladányig vegyes vonat. 
Seatmár—M.-Sziget felé 
Szalmát—M.-Sziget felé

4 6. — p. 
8 6. 40 p. 

1* ó. 86 p, 
10 ő. 81 p 

8ó 47 p 
12 ó — p. 
8 ó. 15 o,
4 ó. — p. 
8. o 08 p.

3 ó. 05 p.
5 ó. 80 p 
8 ó. 25 p. 
8 ó 06 p
4 ó. 02 p, 

4 ó. 02 p,

Szt.-Mihály felé 

Füzea-Abony felé 

Ohat—Kőcs—Polgar felé 

Derecske-Nagy-Léta felé r.

5 ó. 51 p
3 ó. 57 p.
4 6. 10 p.
4 ó. láp.
5 ó. 42 p, 
4 ó. — p. 
4 ó. 24 p'

17 p.

') P.-Ladánytöl gyorsvonat.
’) Közvetlen kocsi Kassara érk. 3 ó. 80 p 
*) Poprád-Felkára érk jun. 15-.31 szept. 15-«,

( m. &. v.-tól reggel 5 ö. 28 p
H.-Bószörmény-Büd -

m. á. v. délután 
vásártérről 
m, á. v.-tól reggel 

vásártérről „ 
m á. v.-tól d u 
vásártérről d. u.
8 ó. 35 p. és d. u. 4

Budapestre érkezik
a hajuali 4 órakor induló sz. vonat . déli 15 ó. — p. 
a reggel 8 ó. 40 p.-kor induló gy. v. d. u. 1. o. 60 p. 
a déli 12 ó. 36 „ „ sz. v. este 8. o. 10 p.
az este 10 ó. 81 „ „ A reggel 5 ó. 45 p,

Budapestről Debreczenbe Indul :
a délután 3 ó. 47 p.-kor érkező sz.-v. reggel 9 6. 40 p 
az este 7 ó. 09 p.-kor érkező gy. v. délután 2 ó. 15 p
az éjjel 2 ó. 40 „ „ sz. v. este 7 ó. 05 p.

„ „ 2 „ 40 „ érk. sz. v. (P. Ladanyig
gy. v. átszállással) este 9 6. 15 p.

a reggel 7 ó. 20 p.-kor érkező sz. v. . éjjel 11 ó. —
Oebreozenbe órásaik

Budapest-Nagyvárad felöl délután 3 ó. 47 p.
„ „ „ gy «vonat este 7 é. 09 p.

„ „ , éjjel 2 ó. 40 p.

A színházból jövet .........
bármely vasúti índóház vagy raktárhoz nap­
pal menet vagy jövet kézi táskával . 

éjjel „ „ » n
A kocsis mellé elhelyezett mmdeu darab 
málha után külön 10 krajczár díj jár.

A korcsolyázó, vagy csónakázó tóhoz, 
czukorgyár, légszeszgyár, kertészeti egylet 
es gőzmalomhoz menet vagy jövet . . .

menet és visszaiővet egy órai várakozással 
A nagyerdői fürdöházhoz, polgtri vagy 

katonái lövőidéhez menet vagy jövet . .
menet és jövet egy órai várakozás»*1
minden következő órára ..........................
Külső barom- és lóvásártérre óla és vias­
szá egy órai várakozással

minden következő órára ..........................
Katonai laktanyához és katonai kórház hoz

menet vagy jövet.....................................
menet és visszajőve! 1 órai várakozással
minden további órára. , .........................

A dijak reggeli 6 érától esti 9 óráig

Két
óva»

Bgy
ovae

/. napszámra.
Egész napra, reggeli 7 órától esti 9 óráig 6~ 3
Fél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy 

d. n. 1-től esti 9 óráig..............................
1

3- 2 —
II Óraszámra.

Fél érára....................................................... -40 30
*/, órára......................... ..... —,60 46
Égy egész órára ........................................ —180 — 60
Minden következő órára ......................... — 40 — 30
Az utolsó órán túl félórára v. kevesebb időre -20 16

III. Egyes járatokért,
Megállapodás és viss/.amenet nélkül a váró* 
sorompóin belől

1

“I50 30
,V. Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (valláskttlőnhség nélkül), ha 
a végtisztesség a templomban történik,

Átemelőbe ki és vissza.......................... .
A háztól egyenesen a temetőbe ki és vissza

1
'

2 — 
1 2<

1 40 
— 30

A színházba menet ........ — 6C — 40
-80

-50 
— 80

60
1 -
- 60

1'20
-140

- 50 
-80
— 40

. 60

-8 
— 60

-80 
— 60

_ 30
- 70 
_ 40

_ 90
— .30

- 30
- 60 
— ISO

iá mittet a ak

Nagyvárad felől (P.-Ladányig gy. v.) 
M.-Sziget-8zatmár felől

reg. 7 o, 20 p. 
reggel 6 ó. 12 p. 

reggel 7 6. 50 p 
délután 12 6 16 p 

este 10 ó. 16 p. 
este 6 6. 68 p 

reggel 8 ó. 07 p, 
déli 12 ó 21 p. 
este 7 ó 50 p

Csak Szatmáriéi 
Kassa-Mískoicz felől j 
Kassa—S.-A -Ujhely—Szerencs felöl 
Kassa-Miskolcz felől3)

Zvásártérre reggel 8 ó 03 p 
\m. &. V. hoz „ 8 ó. 17 p.
/vásártérre este 6 ó 80 p. 
Vm. á. v. hoz „ 6 ó. 49 p.

Füzea-Abony felől vásártérre délután 6 6. 20 p.
Fllzea-Abony felől m. á. v.-hoz „ 6 ó. 32 p
Ohat—Kócs —Polgár felél vásártérre reggel 7 ó. 40 p 

„ „ m. á. v.-hoz „ 8 6. — p.
Nagy-Léta Derecske felől r. 7. 0. 26 p. d. u. 8.6. 18 p

B.-Szt.-Mihály— 
H.-Böszörmény felül

*) Poprád-Felkáról indul jun. 1-től szept, 16-ig 
este 10 ó. 37 p. gy. v.

2) Közvetleu kocsi Kassáról iud. 12 ó. 31 p. d. u.

Friss déli gyümölcsök 
Friss tea idei aratásból 
Friss teasütemény 
Friss borsó, lencse 
Friss tátrai túró 
Friss csemege sajtok 
Friss halak olajban és páczolva 
Friss méz pergetett és lépes 

és több e féle őszi újdonság 
érkezett

Kontsck Géza
fűszer, csemege és borkereskedésébe (Kos- 

suth-utcza.)

Van szerencsém a t, közönség szives tudomására hozni, miszerint 
legújabban megnyitott

nvaztftczt koszseoanyao
kizárólagos képviseletével

FODOR JENŐ urat DE0RECZENBEN
bíztuk meg.

Ajánljuk kályhafűtés és ipartelepek c<ólja;ra kiválóan alkalmas sze­
nünket, lagjutányosabb árak mellett minden állom Ura szállítva és kérjük 
méltóztassanak becses rendeléseikkel em'itett képviselőnkhöz (Iroda; 131©— 
dermann-palota) fordulni, előre biztosítván azok legpontosabb 
teljesítéséről.

Kiváló tisztelettel:

Kazinczi köszénbánya részvénytársaság
BID \ PEST.
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C14. az.
' 1896.

Pályázati hirdetmény.
Hajduvármegye deczember havi ren­

des közgyűlésén egy szolgabirói állás, — 
mely évi 805 írt fizetés és 200 írt lakbér­
ből álló javadéin ázással van összekötve : 
továbbá ezen állás betöltése folytán eset­
leg üresedésbe jövő más állások választás 
utján fognak betöltetni.

Ezen hivatali állásokra ezennel pályá­
zat hirdettetik s felbivatnak a pályázni 
kívánók, hogy kellően felszerelt pályázati 
kérvényeiket hozzám, mint a kijelölő bi­
zottság elnökéhez folyó évi deczember hó 
I SŐ napjának d. U. 5 Órájáig annyival in­
kább benyújtsák, mert később érkező pá­
lyázati kérvények tekintetbe vétetni nem 
fognak.

Debreczen, 1896. október 16.

STERNBERG ÁRMIN és TESTVÉRE
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ceász.
Telefon..
Budapest,

és leír. £zab. hangszer-ipar
Telefon.

"VII. kér., Kerepesl-ut 36. szám.

Gróf Dégenfed József.

S
p
©

U

©
A

p
o
a
*©

p
6t

£
AM
*©
ti
61s

PETROLEUM
legolcsóbb bevásárlási forrás!

Az idény beálltával van szeren- 
csómat.cz. közönségetértesiteni, hogy
amerikai császár-olajat,

korona és szalon Petróleumot
5 és 10 literenként, jutányos árak mel­
lett, megrendelésre házhoz szállítok. 

Üzletemben mai naptól fogva
tiszta fehér, szagnélküli

Gácsországi gyúlékony petroleum
literenként 15 krajezárért
kapható, mely csikkre a t. közönség fi­
gyelmét különösen fdhivom.

Kiváló tisztelettel

TEREI JÓZSEF
Petróleum, festék és zsiradék-áru üzlet,

N.-Hatvan utcza 1098 sz. Hochfelder ház. 
TELEFON.
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Saját gyártmánya, mindennemű hang 
írerek éa azok kellékei éa alkatró 
szel. Mindennemű hangszerek éa ze 

élömüvek javitáea éa hangolása 
e/.akazerü pontosággal teljeaitteiik

Ps ('S Ilf S7Í) |Qfj rnllimhlKl“ czlmbaIomverolej megszüntetiazed- 
ló. ló nil, óidUdU, „LUiulIlUUö digi fáradságos pamutozást és ezér- 
názási, erős és csengő hangot nyerünk általa. Minden verőre bárki 

- ráhúzhatja és mindenkor le is húzhatja. Sohasem pusztul el. Ara 
verőpálczákkal együtt az utóbbiak minősége szerint 1.50, 2 frt, 2.50, 3, 3.50 és 4 frt. Külön 
„Columbus“ verőfoj párja 1.— frt.

Xjeg-uja.'to'b ! ZLieg-u.ja.'b'fo !por INTO N A
Elpusztíthatatlan aczélhangokkal, változtatható 

érczjáléklapokkal és korlátlan műsorral.
Ezen uj találmányu hangszerrel minden előzetes 
tanulmány és zeneismeret nélkül száz meg száz 
tetszés szerinti zenedarabokat lehet játszani. Ára 12 frt, 
a kólalapok drbja 30 kr. Megrendelések az árak ető- 
leges beküldése mellett vagy utánvétellel teljesittetnek.

F5T HARMGÍtIKA
saját készítményü

a legkitűnőbb hangokkal,
3 írttól kezdve 4.—, 5.—, 6.—, 7.—, 8.—, 10.— forintig 

és feljebb.
Különlegességek aczélhangu harmonikákban.

■ Legújabban megjelent'

Magyar harmonika-iskola
az egy vagy kétsoros harmonikához (30 legszebb zene­
darabbal), melynek segélyével minden előzetes zene­
ismeret nélkül a harmonika játszást egy fél óra alatt 
mindenki megtanulhatja. Az egysoros harmonika­
iskola ára 1 frt, a kétsoros harmonika-iskola 
ára 2 frt, mely összeg beküldése után bérmentve 

küldjük.
Első és egyedüli Imiai harmonika gyár.

Régi mester-hegedűk nagyválasztékban.
llarmoniimi ös czinibalom különlegességek.

A foposta mellett, Steiner Gyula volt üzlethelyiségében

divat áruházát és fii' divat-termet
kapcsolatosan

női r uhavarrodával
nyitottam, a hol is minden idénynek megtelelő valódi angol és franczia i-iili-.
S*rtvctcdi, selymek, rulmdiszek, molóvelezek, flaítíék

igen mérsékelt ár mellett kaphatók.
Varrodámban kitűnő munkaerők vannak alkalmazva 
Szives pártfogást kér tisztelettel
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Debreczen, 1896. nyomatott, Kutasi I. könyvnyomdájában.
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